






Procès-verbal Bureau Politique du 3. 9. 71. 

Présents : Blume, Coussement, �D�e�b�~�o�u�w�e�r�e�,� De Coninck, Dussart, Drumaux, 
Glineur, Levaux, Renard, Turf , Van Geyt. 

Excusé : Van den Branden 

Présidence meeting fête p.R. : J . Terfve n ' étant pas rentré, Van Geyt assure­
ra la présidence. 

- L'organisation du Parti et les cellules 
- Débattre du problème lors des Congrès fédéraux de novembre. 

Coussement leur fournira en temps opportun l es éléments de discussion. 
- Ajouter le problème à l'ordre du jour du C.C. des 18-19 décembre. 

- Conférences provincial es du Parti. 
- Brabant : même si l es problèmes peuvent se poser différemment selon 

l es fédérations, 
organiser : une réunion des Secrétariats f édéraux avant le 20 septem­

bre (Van Geyt et Blume verront à ce sujet la fédération 
bruxelloise) ; 
une Conférence provinciale avant les Congrès fédéraux. 

- Liège le secrétariat fédéral de Liège (L evaux) est chargé de prendre 
les contacts avec les autres f édérations et de communiquer au 
Secrétariat national (d ' ic i une dizaine de jours) la date fi­
xée pour l a Conférence. 

- Anvers et Flandre orientale : L'aile flamande du B. P. se charge d'exa­
miner l es problèmes concrets qui se posent dans ces fédérations et de 
faire au B.P. des propositions d'ensemble (à quinzaine). 

Conférences fédérales du Parti sur l es problèmes féminins 
- à inscrire dans l a 2e phase de la campagne électorale; 
- Van Geyt proposera aux membres du C. C. de la Commission féminine que 

les conférences (soit de fédérations soit provinciales) se tiennent 
au cours de la 2e quinzaine de janvier 1972. 

- Approfondissement de l'étude de certains problèmes 
- Santé : Van Geyt comi.mniquera après l a réunion de l a Commission c.c. 

fixée au 10 septembre, la date précise retenue pour la Confé­
rence nationale prévue pour fin décembre ou début janvier. 

- Environnement : Van Geyt mettre au poiLt avec Claude Coussement, une 
commission de travail. 
Objectifs immédiats : 

- Publication d'un dossier par le bullétin "Faits et Arguments"; 
demander aux fédérations l'énoncé des problèmes aigus qui se 
posent chez elles; 

- établir des "alliances" sur certains points du programme; 
- reprendre la lutte pour l'application de la loi cadre de décem-

bre 1964. (action et propagande notamment en invoquant les réali­
sations des pays socialistes; 

- utiliser le document parlementaire sur la pollution. 
- Enseignement : Van Geyt prendra contact avec A. Thonnart pour l'instal-

ler dans ses fonctions de Secrétaire de la Commission et organi­
sera la coordination des études entreprises par w. Frère et 
R. Lewin (Table ronde de spécialistes). . .. / .. 
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- Fiscalité : Van Gcyt prendra contact avec le frère Couss~ment fiscali­
ste et devrait rechercher d 'autres fiscalistes susceptibles de 
compléter les informations sur l es données objectives du problè­
me. 

- Emploi et Développement économique 
Van Geyt réunira une commission P. Joye .- L. Smaragd et 

R. Dussart. 
Affaires Etrangères : 

sur les incidences économiques 
Van Geyt réunira, si possible, la semaine prochaine les com­
missions affaires européennes et économiques pour étudier des 
propositions pour une alternative de programme;. 

- commencer dès maintenant la campagne dans le D.R.; 
- envisager éventuellement contact avec des spécialistes du 

P.C.F. 
- ;réu~ion Commission commerce extérieur Parlement et Sénat : 

8/9 à 10 h.30 : Van Geyt y assistera. 

- problèmes détente et désarmement 
Debrouwere mettra au point pour la 2e quinzaine de septembre, 
un document pour les militants, préparé par la Commission c.c. 
Prévoir un bulletin "Faits et Arguments" consacré à ces pro­
blèmes 

remettre enavant notre proposition de neutralité active; 
- polémiquer avec résolution P.S.B. 
- dégager ligne offensive du Parti, après les accords de 

Berlin, pour riposter aux nouvelles positions de freinage 
que la bourgeoisie lance au sujet de la Conférence sur 
la Sécurité européenne. 

- Institutions régionales 

- Van Geyt réunira la Commission c.c. pour la charger de 
préparer un projet de loi régionale (à lancer pour la 
rentrée d'octobre) 

- le projet devra faire l'objet d'une campagne de masse. 
- Luttes sociales 

- Programme revendicatif immédiat : à la fois sur salaires 
et emploi 
- poser le problème des "revenus" entamés par les 

hausses de prix; 
de l'emploi (formes nouvelles de 

licenciements et réductions nombre d'emplois sans 
augmenter le ch6mage); 

- prendre une option nette sur les projets Major (chema-
ge). 

Préparer également notre alternative politique (préciser 
les objectifs et étapes intermédiaires - à faire étudier 
par la section idéologique). 

- Polémiquer avec position idéologique de la FGTB : 
- auto-gestion 
- contrele ouvrier véritable 
impliquant un changement de pouvoir politique et par con­
séquent indépGndance de la FGTB à l'égard du PSB; 
- commencer dès maintenant la campagne 

- articles dans D.R. : 
édito de Dussart dans D.R. 10/9 
(suite à la Conférence intersectorielle FGTB de Cbar­

rero1. 
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- Prochain D. R. propagande : axé sur ch8mage 
sur salaires et emploi; 

- prévoir réunion Van Geyt- Dussart - Martin pour élaboration d'une 
note pour les militants . 

- Plan de travail : projet à préparer par De Coninck et discuter à un pro­
chain B. P. 

: Réunion des S . P. les 13-14 septenbre . 

- Manifestation Jeunes 
Compte tenu de 1 1 inforruation toute réce. t~ au sujet de la date éventuel­
le des élections à Mons , il faut renoncer à organiser la manifestation 
à Mons et la faire à Anvers - le 30/10 date retenue par les jeunes . 

Rencontre bil - latérale avec le P.c.u.s . 
- Debrouwere se rendra en URSS dans la 2e quinzaine de septembre pour 

mettre la rencontre nu point . 
Il préparera un aide- mémoire et un projet de communiqué à discuter avec 
les Sov1ét1ques . 

- Composition de la délégation : Drumaux , Debrouwere, Terfve , Moins . 
- Date : début novembre . 

- Conférence par P. C. de Grande Bretagne à Londres le 28/ 9 : 
- sur l'entrée de la Grande Bretagne dans le Marché Commun . Représen-

tant du Parti : L. Van Geyt . 
Position à développer : nécessité de trouver les formes de coopéra tion 
de la gauche européenne y compris la gauche de Grande Bretagne . 

- Prévoir avant le meeting , une réunion de notre Commi ssion Européenne . 

- Moulin 
Charger la fédération bruxelloise de demander à Moulin une déclaration 
écrite me t tant fin aux rumeurs circulant à son sujet . 

- Télégrammes de fé l icitations pour 50e AnJiversaire du Parti 

en publier l a lis t e et des extraits dans prochain D. R. I nfor me r l e s 
partic ipants au meet i ng 4/ 9 . 

Sui t es de notre lettre adressée aux 2 P. C. Grecs 

- accord pour une b i l - lat érale (en janvier) avec P. C. Gre c "E" . 

----------------------



Procès-verbal du Secrétariat du 6.9.71 

Présents : Coussement, De Coninck, Drumaux , Renard, Van Geyt. 

- Initiatives en faveur du Rassemblement des Progressistes. 
Suite à la réunion de Court St-Etienne et aux discussions qui ont eu lieu 
au cours de la réunion des bureaux fédéraux du Hainaut (p~éparatoire à la 
Conférence provinciale du Parti), le Parti doit prendre l'offensive pour 
contribuer à faire réussir les rencontres susceptibles de constituer des 
alliances politiques . 

Au cours des réunions, les représentants du Parti poseront clairement : 
- l'objectif politique : gagner les élections; 
- la proposition ·aux composantes de se "structurer" . 

- Le Parti devra encore, au c.c. des 2-3 octobre, préciser le programme pour 
lequel il demandera l'appui des groupes . 

- Le rôle du groupe au sommet (à l'échelle wallonne) devrait avoir un rôle 
opératif : rechercher les contacts dans les "sous-régions" et arrondisse-

ments 
- encourager les réunions régulières 
- servir de "courroie de transmission" pour les informations. 

Les représent~nts du Parti au groupe de sommet seront A. Duchâteau et 
R. Noël. 
Duch~teau travaillera en contact avec Drumaux • Ce dernier en informera 
R. Noël. 
Pour Liège : Duchâteau verra Levaux et Raskin. 
A Bruxelles : Van Geyt prendra des informations au sujet de la réunion 

prévue le 2/10 pour "Rencontres ouvrières". 

- Contrôle budgétaire jusque fin juillet 1971. 
Revoir le fonds de combat par fédération; 
faire le relevé du plan de dépenses (propagande et salaires) jusque fin 
décembre 71. 

- revoir le nombre de permanents au 1.1.71 et la situation actuelle - fin 
décembre : à revoir au Secrétariat à huitaine . 

w. Frère 
S'il n'est pas casé ailleurs en septembre, lui p~yer le salaire de septem­
bre (examiner la situation du point de vue juridique) - Coussement. 
Entretemps, doit poursuivre le tr3.vail avec la section "Intérieur". 
Demander à Debrouwere de faire une démarche 2uprès de l'Ambassade de Cuba 
pour le poste de secrétaire. 
accord pour entretien avec une délégation Secrétariat en présence B. Gor­
dower et J. Terfve - par conséquent attenùre le retour du premier. 

Conférence Santé 

accord sur propositions commissions 
- Conférence : 2e quinzaine de janvier 1972. 

Thèmes : l) Prix des médicaments 
2) Développenent réseau hospitalier public 

- Certaines conférences fédérales dans le mois qui précède pour associer 
le Parti à la préparation 

Groupe de travail chargé de préparer la conférence 
Lewin + certains membres commission. 

------------------------------

Van Geyt - Ro 



PARTI COMMUNISTE DE BELCIQüE 

Avenue de Sralingrad, 29 Bruxelles, l e 7 septembre 1971 

AUX FEDERATIONS 

Chers Camdrndes, 

Les nouvelles élections de Mons dev~nt se dérouler autour du 
31 octobre, la manifestation nationale des jeunes contre l'OTAN, prévue 
initinlern~nt à Mons, aura lieu le Sùllledi 30 octobre à ANVERS . 

Nous vous avons fait parvenir au mois de juin un certain nombre 
de carnets d'inscription pour cette manifestation. Il serait bon de véri­
fier où en est la répartition et quels en sont les résultats actuels . 

Nous souhaitons que vous preniez contact notamment avec les 
membres de la Commission nationale des jeunes de votre fédération pour 
établir ensemble un programme de contacts politiques rapides et d'acti ·~­
tés de propagande pour la mobilisation à la manifestation . 
Les affiches sont déjà en cours d'expédition . Il s'agira par conséquent 

d 1 organisor une campagne de collage intensif . 

En ce qui concerne l'organisation des déplacements en autocar. 
nous vous rappelons que le tarif unique de 50 rr . n'est valable que pour 
les jeunes communistes (moins de 30 ans) et que nous souhaitons même O" ' 
les fédérations interviennent pour réduire ce prix de manière à permet­
tre une inscription massive des jeunes . Si cela est le cas, prière d'en 
informer les responsables jeunes de votre région . 

Par suite de l 'imprévu concernant les changements de lieu et 
de date de la manifestation , il ne nous est plus possible pour des rai­
sons financières et fnute de terJps de réimprimer de nouveaux carnets; 
prière donc de changer vous- r.1êmes les lieu et date sur les carnets d'ins­
cription . 

Les fédérations, avec l'aide de leurs jeunes, sont chargées de 
pourvoir au contr8le de la diffusion des carnets et à la comptabilité des 
sommes recueillies pour les déplacements en car. 

Le remboursement pnr la Trésorerie Central e des différences 
entre les prix réels des voy<ges et les 50 fr . réclamés n'est valable que 
pour les moins de 30 ans . 

Les fédérntions sont invitées à participer avec des chars illus­
trant les Mots d ' ordre de la manifestation . Les fédérations qui s'enga­
geront à la fabrication d'un de ces chars voudront bien nous le communi­
quer . 

Nous prions ~galcnent les responsables fédéraux secondés ~ 
responsables jeunes régionaux , d ' organiser d'ici le 30 octobre 2 ou 3 
rendez-vous des diffuseurs de cartes d'inscription, de manière à faire 
le point de la mobilisation . 

Il est proposé do mobiliser ••.••• jeunes dans ta fédération. 
Nous espérons que la mobilisation des adultes sera de son c8té au moins 
égale à ce chiffre. . .. / .. 


